

## Tlačová správa

**SLOVENSKÉ TECHNICKÉ MÚZEUM A ŠTÁTNA VEDECKÁ KNIŽNICA V KOŠICIACH  
PODPISUJÚ MEMORANDUM O SPOLOČNOM POSTUPE PRI STAVEBNEJ ADAPTÁCII BUDOVY  
A  
PRI PREVÁDZKOVANÍ ZDIEĽANÉHO DEPOZITÁRA**

Košice, 11. september 2023

**Slovenské technické múzeum a Štátna vedecká knižnica v Košiciach dnes podpísali memorandum o spoločnom postupe pri stavebnej adaptácii budovy a pri prevádzkovaní zdieľaného depozitára so spoločným cieľom zachovať pre budúce generácie kultúrne posolstvo a dedičstvo, z dôvodov hospodárneho využitia verejných prostriedkov a efektívneho poskytovania vzájomnej odbornej podpory.**

Ako štátne kultúrne inštitúcie so vzájomne dotykovým predmetom činnosti pojali spoločný úmysel spojiť kapacity pri realizácii zámeru stavebnej adaptácie objektu budovy v správe STM, v Múzeu letectva v Košiciach, na účel vytvorenia depozitárnych priestorov pre umiestnenie oboma inštitúciami odborne spravovaných múzejných zbierok a knižničných fondov a pre budúcu zdieľanú prevádzku týchto spoločných depozitárnych priestorov oboma stranami.

Slovenské technické múzeum je štátna príspevková organizácia zriadená Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky a jeho hlavným poslaním je komplexná dokumentácia dejín a vývoja vedy a techniky, výroby, dopravy a priemyslu v Slovenskej republike budovanie – budovanie, ochrana a prezentácia zbierkového fondu.

Štátna vedecká knižnica v Košiciach je štátna rozpočtová organizácia zriadená Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky a jej hlavným poslaním je budovanie, ochrana, uchovanie a sprístupňovanie špecializovaného a konzervačného knižničného fondu.

Zuzana Šullová, generálna riaditeľka Slovenského technického múzea hovorí: **„Obe naše inštitúcie, a najmä kultúrne dedičstvo, ktoré uchovávame vo svojich zbierkových a knižničných fondoch, dlhodobo trpia nedostatočnými a nevhodnými depozitárnymi priestormi. Zdieľané depozitáre nie sú novou myšlienkou, múzejná obec na Slovensku o tejto forme spoločne využívaných špeciálnych objektov na trvalé uchovanie kultúrneho dedičstva „sníva“ už viac ako desaťročie. Slovenské technické múzeum a Štátna vedecká knižnica v Košiciach sa pokúsia, ako prvé inštitúcie na Slovensku, transformovať tento sen na realitu.“**

Stavebnou adaptáciou jednej z budov v STM-Múzeu letectva v Košiciach obe inštitúcie získajú takmer 6 000 m<sup>2</sup> plochy na depozitáre zbierkových predmetov a sklady knižničných fondov. Realizáciou tohto zámeru obe inštitúcie výrazne posunú kvalitu starostlivosti, no aj verejného sprístupňovania kultúrneho dedičstva. Pre STM projekt prinesie prvú „zelenú stavbu“ v jej správe a aj možnosť celoročnej návštevníckej prevádzky významnej časti Múzea letectva v Košiciach. ŠVVK vďaka projektu presťahuje svoje fondy z nevyhovujúcich budov v centre mesta, čím významne zlepší ich fyzický stav a ochranu, získa priestory pre nové dokumenty a znížením počtu spravovaných objektov zefektívni svoju činnosť.

## Tlačová správa

**„Zdieľané depozitáre nie sú v knihovníckom svete v zahraničí ničím výnimočným. Všade knižnice zápasia s rastúcimi nákladmi na knihy, informačné zdroje a nové technológie, a znižujúcim sa rozpočtom. Spoločne využívaný a spravovaný knižničný depozitár je jednou z ciest ako finančne zefektívniť ochranu a sprístupňovanie uchovávaných dokumentov. V tomto prípade ide o netradičné spojenie múzea a knižnice, ale ciele oboch inštitúcií sú rovnaké. Veľká časť z takmer dvojmiliónového fondu našej knižnice konečne nájde svoje miesto v dôstojných priestoroch vybavených modernými skladovacími a bezpečnostnými technológiami“** uvádza Darina Kožuchová, riaditeľka Štátnej vedeckej knižnice v Košiciach.

Projekt Zdieľaný depozitár zbierkových predmetov a sklady knižničných fondov STM a ŠVKK s odhadovanými nákladmi 9 000 000 Eur obe inštitúcie prioritizujú v Zásobníku investičných zámerov Ministerstva kultúry SR. Po pridelení financií by mohol byť kompletne zrealizovaný do konca roka 2027.

Viac info: <https://stm-ke.sk/sk/aktualne/memorandum/detail/275>

### Kontaktné informácie:

PhDr. Darina Kožuchová, riaditeľka, Štátna vedecká knižnica v Košiciach, [darina.kozuchova@svkk.sk](mailto:darina.kozuchova@svkk.sk)  
Mgr. Zuzana Šullová, generálna riaditeľka, Slovenské technické múzeum, [zuzana.sullova@stm-ke.sk](mailto:zuzana.sullova@stm-ke.sk)